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МЕТОД АНАЛІЗУ МЕДИЧНИХ ТЕРМОГРАМ ГРУДНИХ 

ЗАЛОЗ ЧОЛОВІКІВ 

 

Актуальність роботи. Відомо, що температура шкіри є інтегральним показником, у 

формуванні котрого мають вплив кілька чинників: судинна система (артерії й вени, лімфа- 

тична система), рівень метаболізму в органах та теплопровідність шкіри. Під час аналізу 

медичних термограм потрібно враховувати ці фактори, головними з яких є судини, що й 

визначає основний напрям використання інфрачервоного випромінювання (ІЧВ) у клінічній 

медицині. Збільшення припливу крові чи його зменшення, у разі звуження судин (стеноз) 

або їх закорковування (оклюзія), призводить до підвищення або зниження температури тка- 

нин відповідно [1]. 

Патологічні процеси  змінюють нормальний  розподіл температури на поверхні тіла  

і випереджають інші клінічні прояви, що дуже важливо для ранньої діагностики та своє- 

часного лікування [1]. Саме тому метод інфрачервоного теплобачення (ІЧТ) є ефективним 

методом функціональної діагностики. ІЧТ надає змогу візуально та кількісно оцінити ін- 

фрачервоне випромінювання з локалізацію функціональних змін, активність патологічного 

процесу (запалення, стагнація або злоякісність) [1-2]. Основними перевагами обраного ме- 

тоду є безпечність, неінвазивність обстеження пацієнта та нешкідливість інфрачервоного 

випромінювання [1-3]. 

Метою роботи є розробка методу аналізу медичних термограм грудних залоз чоловіків 

для автоматизованого розпізнавання і класифікації патологічних процесів. 

Основні результати. Підготовка пацієнта до тепловізійного обстеження не вимагає 

проведення спеціальних заходів і займає короткий проміжок часу: потрібно тільки звільни- 

ти від одягу відповідні ділянки шкірного покрову за 5-7 хвилин до обстеження. Результати 

обстеження відображаються як динамічне зображення в режимі реального часу на екрані 

тепловізора або на моніторі комп’ютера з реєстрацією показників температури шкіри. 

У результаті виконання наукової роботи були проведені доклінічні випробування на 

кафедрі біомедичної інженерії Харківського національного університету радіоелектроніки. 

В якості технічного обладнання для експериментальних досліджень був використаний те- 

пловізор моделі FLIR TG-165. Результат застосування тепловізора з фотоприймачем інфра- 

червоного випромінювання для реєстрації термографічного зображення грудних залоз чо- 

ловіка зображено на рис.1. Окремо фіксувалась термограма правої та лівої грудної залози 

та грудної клітини в цілому для порівняння термографічної картини. При цьому обирався 

спеціалізований режим тепловізора для використання розробленого програмного засобу на 

базі методу колірної порогової сегментації текстурних зображень. 
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Рис. 1. Отримані термограми грудних залоз здорового чоловіка: а 

права грудна залоза; б-ліва грудна залоза; в ‒ грудна клітина 

 

Обробка та аналіз цифрових зображень у галузі біомедичної інженерії є 

найперспек- тивнішим напрямом та містить у собі застосування сучасних 

автоматизованих методів і засобів у різних сферах клінічної практики [4-11]. На 

підставі отриманих результатів нау- кових робіт [4-11] був розроблений 

спеціалізований програмний засіб, которий виконує ав- томатизований аналіз методом 

колірної сегментації для виділення та розпізнавання об’єктів на зображенні за кольором, 

насиченістю та яскравістю пікселів у просторі HSV. 

Висновки. Використання інфрачервоного тепловізора або термографа є 

високоефек- тивним методом обстеження пацієнтів для виявлення проявів запального 

процесу, особливо на етапі відсутності специфічних клініко-лабораторних даних. Метод 

аналізу медичних тер- мограм надає змогу оцінити доклінічну картину грудної клітини, 

що важливо для прийняття превентивних заходів та лікування. 
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